

广平镇 以雁阵格局推进 党的二十大精神“三到位”

东昌府讯 连日来，广平镇以深入学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，构建领头学、分众学和创新学的雁阵格局，大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传统，在乡村掀起党的二十大精神学习宣传的热潮，激发起广大党员干部群众为全面建成社会主义现代化强国不懈努力的强大动力。

聚焦“头雁”带头，党员干部“宣讲到位”。广平镇紧抓“关键少数”，用好党委理论学习中心组、党的二十大精神网络培训班等形式不断充电，全面学习贯彻党的二十大精神，党员干部将党的二十大精神转化成通俗易懂的语言带头开展党的二十大精神主题宣讲6

次，受众达800余人。在微信公众号开辟“宣讲二十大 同声诵原文”专栏，由党委成员录制短视频，以新形式推进对原文的深入理解，单个视频播放量达3000余次。

加强“群雁”学习，分门别类“落实到位”。广平镇探索对不同人群采用不同的宣传学习方式，确保实现学习宣传更大程度全覆盖。利用碎片化时间，为群众播放宣讲二十大音频内容，让党的二十大精神润物细无声入脑入心。积极用好新时代文明实践家庭站，以茶话会、庭院里开展小型宣讲，三五好友围坐一起，共同讨论党的二十大精神报告中的内容。全面发挥志愿服务作用，邀请田野草帽志愿服务

队的志愿者们走进田间地头，为农户们宣讲党的二十大精神中乡村振兴相关内容。

关注“雏雁”传承，创新方式“领悟到位”。广平镇坚持全方位立德树人，重视在未成年人群中宣传党的二十大精神。将广平镇小学、中学命名为新时代文明实践基地，开展针对未成年人一系列的专项主题宣讲活动。打造蒲公英影院校园放映厅，通过让学生群体集中观看党的二十大精神影像资料，寓教于乐的方式推进党的二十大精神入脑入心，让年轻一代更加了解新时代的发展进程，进而激发起年轻人向好向善发展的不懈动力。

(融媒体 全兴社)

古楼街道 用好“学习强国” 线下体验空间 云宣讲党的二十大精神

古楼讯 在古楼街道向阳社区的“学习强国”线下体验空间内，一场跨越空间、打破传统模式的学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲活动正在进行。

为延伸“学习强国”的广度和深度，使学习强国宣传工作线上、线下同步推进，让理论宣讲更加直观化、实体化，提高受众的参与感、体验感，12月6日，古楼街道依托向阳社区的“学习强国”线下体验空间，录制党的二十大精神宣讲视频，使党的二十大精神更好引导群众、服务群众。

下一步，古楼街道将在学习上下狠功、在宣传上出新招，在贯彻上聚实干，以党的二十大精神为指引，在探索理论宣讲上出实招，在贯彻新思想上作表率。

(古楼街道宣)

深入学习宣传贯彻
党的二十大精神

柳园街道 凝聚深化全国文明城市 城市创建合力

东昌府讯 12月6日，柳园街道对照全国文明城市创建标准，再次对创城工作进行统一安排部署。

提高思想认识，明确工作重点。各社区紧急召开创城工作部署会议，提高思想认识，明确工作重点，落实工作细节，高标准、高质量、高水平推进各项工作，以实实在在的创建成效提高群众的满意度。加大日常清理力度，提升精细化作业水平。对重点路段和区域实行定岗、定人、定责制，做到常态化无缝循环保洁。大力提升精细化作业水平，在巩固前期创城成果基础上，再次对主次干道、背街小巷、重点场所、重点点位开展拉网式大排查、大整治。整治车辆乱停放，营造良好小区秩序。各社区对小区内机动车与非机动车乱停放现象继续开展常态化整治。各社区及时对辖区停车位现状进行全面巡逻排查，做好整治宣传动员工作，用耐心督促乱停车辆逐一整改，引导车主自觉维护和有序停放车辆。

工作中，柳园街道上下凝聚合力，大家全员行动，把创城工作放在心上、挑在肩上、抓在手上，不当“裁判员、旁观者”，争做“运动员、参与者”，清理、拾起街角巷落的垃圾、落叶，清除楼道死角里的广告，所有人拧成一股绳，齐心协力为创城工作助力。

(融媒体 裴崇旭)

新区街道 召开深化全国文明城市 创建工作部署会

东昌府讯 12月5日，新区街道召开深化全国文明城市创建工作部署会，分析形势、寻找差距，强化责任、狠抓落实，确保深化全国文明城市创建工作扎实稳健推进。

会上，分析研判了深化全国文明城市创建工作中存在的问题和不足，安排部署了当前和今后一段时期的重点任务，动员街道上下统一思想、全力以赴、迅速行动，以背水一战的决心、志在必得的信心、攻坚克难的恒心，交出深化全国文明城市创建的高分答卷。

会议强调，今年的深化全国文明城市创建工作已经到了关键时刻，街道上下要进一步提高政治站位，狠抓整改落实，以更高标准、更实举措，统筹推进深化全国文明城市创建工作，全面提升创建水平。要压实责任，落实网格化管理，将深化全国文明城市创建工作细化。要加强督导检查，狠抓问题整改，精准施策，持续发力。要加大宣传力度，形成“人人支持、人人参与”的浓厚创城工作合力。

(融媒体 全兴社)



为全力推进全国文明城市创建工作，进一步净化城市面貌，12月5日，新区街道阿尔卡迪亚社区党委积极组织社区双报到单位、社区工作人员、网格员、党员居民志愿者共同参与到创城工作中来，全力以赴做好文明城市创建工作，为群众营造一个干净、整洁、舒适的生活环境，形成人人关心创建、支持创建、参与创建的良好局面。

新区街道宣

侯营镇 开展“云端”宪法 学习活动

东昌府讯 为进一步弘扬宪法精神，12月4日，侯营镇人大采用视频会议的形式组织辖区人大代表开展“云端”宪法学习活动。

学习活动中，该镇人大有关负责人领学了党的二十大精神，坚持全面依法治国、推进法治中国建设章节，使各位人大代表充分认识到宪法凝聚了全党全国各族人民的高度共识，是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一。

活动要求，各位人大代表要带头深入学习宪法，学习宣传贯彻党的二十大精神，撰写学习宪法心得体会。要始终坚持党的领导，坚持正确政治方向，紧紧围绕全镇工作大局，深入谋划和推进人大工作。要深入开展对宪法的宣传，切实增强党员干部和广大群众宪法意识和宪法观念，在全社会牢固树立宪法权威。

参加学习后，代表们表示，宪法是国家的根本大法，是治国安邦的总章程，具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。作为基层的人大代表必须以宪法为根本活动准则，自觉维护宪法尊严，积极履职尽责，为法治侯营建设不断添砖加瓦，贡献人大力量。

(融媒体 全兴社 通讯员 潘凤艳)

斗虎屯镇 人大代表参加宪法 宣传周线上答题活动

斗虎屯讯 12月4日是第九个国家宪法日，为深入学习贯彻习近平法治思想，12月5日，斗虎屯镇人大以“学习宣传贯彻党的二十大精神，推动全面贯彻实施宪法”为主题，组织市、区、镇三级人大代表参加宪法宣传周线上答题活动。

通过此次学习机会，各级人大代表将紧紧围绕该镇人大工作，以法治的力量助力提升全面依法工作水平。深入加强宪法和地方性法规学习宣传，弘扬宪法精神，增强制度自信，推动宪法深入人心。

(斗虎屯镇宣)

韩集镇 “信义币”让信义理念 “落地生根”

东昌府讯 为让村民的“信用分”变成看得见摸得着的实惠，引导广大居民积极参与社会信义体系建设，韩集镇孟尝君社区大杨村开展了“信义币”兑换活动。村民可以凭借他们持有的“信义币”兑换相应价值的信义商品，这样既增加了个人诚信积分，又让村民获得了实实在在的物质奖励。

“现在信义超市里可供兑换的有牙刷、洗衣液、杀虫剂、洗衣粉……一共22种生活物品。”孟尝君新村书记庞旺旺介绍，“获取信义币的途径有很多，像打扫村内环境卫生、帮村里住在幸福院的老人买东西洗衣服、宣传燃气安全知识、辅导留守儿童学习……现在大家对‘当好人做好事’更积极了。”

通过发放信义币，充分激发了群众参与志愿服务、参与美丽乡村建设的积极性，进一步提高了乡村人居环境治理水平，为韩集镇更好探索“信义+志愿服务”“信义+基层治理”常态长效工作提供了助力。下一步，韩集镇将继续加强信义体系建设宣传工作，以点带面，全面铺开“信义币”兑换活动，引导广大居民不断增强信义意识，用实际行动推动信义体系建设持续向前。

(融媒体 全兴社)

道口铺街道 践行司法行政服务职能 凝心聚力共建和谐稳定家园

东昌府讯 近年来，道口铺司法所主动融入“三心同建”，不断创新工作方法，强化人民调解职能，深入推进法律援助服务，认真开展社区矫正和安置帮教工作，整合了“三中心”资源，建设基层矛盾纠纷多元化解新平台，打造了“有事来聊，妮妮‘道’来”调解品牌，为维护辖区社会稳定、经济发展作出了贡献。

聚焦群众满意度快速推进司法所规范化建设。该镇结合“三心同建”工程，按照“装备现代化、手段信息化、标牌标准化”要求，统一规范了办公场所，设立社区矫正、安置帮教、宣告、援助、调解、普法等功能室，并配备高标准办公桌椅、照相机、视频连通、监控录像、电脑等现代化办公设备，为智

慧化解、智慧矫正夯实了硬件基础，提高了基层司法工作的科技化、信息化水平。

法治宣传教育助力乡村振兴。以乡村法治文化阵地建设延伸法治宣传触角，秉承“在休闲中普法，在普法中休闲”的服务理念，依托任堤口村得天独厚的资源优势，围绕“一个民法典长廊、两个法治融屏、十个音柱”，以“图+文+音+影”创新形式，建设了近百米的民法典主题长廊，形成了“一廊两屏十音柱”阵地布局，设置36块展板、近20个案例、60余个普法知识点，“法条+漫画+案例”的形式让群众“看得懂”“用得着”，方便群众近距离感受民法典这部“社会生活百科全书”的法治精神，引导广大群众在日常生

活中更好地尊法学法守法用法。

多措并举增强矛盾纠纷多元化解合力。为了受理、承办、委托、交办、转办纠纷案件，依托道口铺司法所设立法律咨询、法律援助、人民调解、公证联络等四个窗口，由专职人民调解员、法律顾问进行值班，建立起“一站式”矛盾纠纷调处中心，使群众可以有效地调解纠纷；道口铺司法所打造“有事来聊·妮妮道来”调解品牌，进一步发挥了人民调解委员会作用。今年以来，共开展纠纷排查136次，调解矛盾纠纷61件，成功54件，实现小事不出村，大事不出街道，矛盾不上交，为维护社会和谐稳定、促进经济社会发展做出了积极贡献。

(融媒体 裴崇旭)

道口铺街道 多措并举 大力提升人居环境整治

东昌府讯 12月5日，道口铺街道开展农村人居环境整治提升行动，坚持以党建为引领，多措并举，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，调动广大基层党员干部的积极性，解决群众身边最现实的关键小事，提升群众满意度。

深化党建引领，道口铺街道积极发动辖区党员、机关干部、志愿者聚焦房前屋后、坑塘沟渠、沿线道路两侧，点面结合，全方位整治环境卫生。

党员干部进村入户，发放人居环境倡议书，通过喇叭循环播放人居环境整治音频，以及利用微信群广泛宣传，有力动员，积极引导群众配合做好整治工作，逐步实现群众从“要我整治”到“我要整治”的思想转变，养成良好卫生习惯，自觉维护街巷、庭院干净整洁，摒弃乱丢乱扔、乱堆乱搭的不良行为，充分调动群众的主观能动性，形成人居环境整治的强大合力。确保环境卫生清理无死角。

下一步，道口铺街道将继续提升村容村貌，推动村庄清洁行动常态化、制度化、持续化，实现人居环境整治有效提升。

(融媒体 徐振鑫 通讯员 苏敏)

道口铺街道中心学校陈化屯小学 开展线上家访活动

东昌府讯 为进一步促进家校和谐，密切家校联系，更好地了解学生在家的生活和学习，近日，道口铺街道中心学校陈化屯小学开展了“线上家访”活动，让家校之间进行一场“零距离”沟通。

活动中，老师们通过微信视频、打电话、钉钉视频等方式，为学生提供了居家学习、心理健康、习惯养成等方面的系列指导，将爱与关怀通过线上连线传递到学生和家长的内心。教师也结合学生在线上教学的表现，给予一对一的分析和讲评，引导学生充分利用居家学习的这段时间针对自己的实际情况进行知识的巩固和提升。同时，结合在家访中了解的情况，老师们针对各方面出现的问题一一进行了梳理、总结经验、探寻方法，以便日后更好的形成家校教育合力。

(融媒体 郭龙君 通讯员 田欣 张康)

